Une fois divorcée, j’étais seule avec mes cinq enfants et je suis restée à SAINT POL.
J’allais faire du bois avec un lasso dans le bois VIDAL et je le sciais moi-même.
 et puis la maison qui brûle. J’ai tout perdu, mes parents ont gardé mes enfants 6 mois en attendant que j’y vienne à mon tour car tous ces malheurs avaient eu raison de moi. Crise de tétanie, serrée de toute part, une voisine Madame BESSON m’a gardée 1 semaine, le docteur était resté deux heures près de moi « PAOLI » ensuite, j’avais des médicaments mais pendant des années j’étais très mal, ensuite on m’a loué une HLM à MARLIOZ. J’avais droit à l’assistance médicale, je ne payais rien. Sylvain qui a été sauvé en SUISSE à l’hôpital ROTCHILD pour une conjonctivite printanière, ici, ils me l’ont traîné 4 mois, il ne pouvait pas ouvrir les yeux tant la lumière le gênait et en SUISSE, en 8 jours il était guéri et je suis allée le chercher. 
Pour les assurances mon beau-père avait dit que c’était à cause d’une cheminée l’incendie, il ne s’est pas vanté pour l’allumette, sinon il ne touchait rien. Il y avait bien une cheminée désaffectée dans la maison mais elle n’y était pour rien. Après l’incendie, les portes ne fermaient plus et une voisine est venue voler l’argenterie de ma belle-mère et une très jolie veste en laine qu’une juive m’avait donnée en même temps que la grande corbeille pleine de linge de bébé et d’enfants. Elle ne s’est jamais fait connaître, je n’ai pas pu la remercier mais je la remerciais de tout mon cœur pour son geste même si je ne sais pas qui elle était. 
[bookmark: _GoBack]

Une fois divorcé


e


, 


j’étais seule avec mes


 


cinq enfants et je suis restée à SAINT POL


.


 


J’allais faire du bois avec un lasso dans le bois VIDAL et je le sciais moi


-


même.


 


 


et puis la maison qui brûle. J’ai tout perdu, mes parents ont gardé mes enfants 6 mois en 


attendant que j’y vienne à mon tour car tous ces malheurs avaient eu raison de moi. Crise de 


tétanie, serré


e


 


de toute part,


 


une voisine Madame BESSON m’a gardé


e


 


1 semaine, le docteur 


était resté deux heures près de moi «


 


PAOLI


 


» ensuite, j’avais des médicaments mais pendant 


des années j’étais très mal, ensuite on m’a loué une HLM à MARLIOZ. J’avais droit à 


l’assistance médicale


, je ne payais rien. Sylvain qui a été sauvé en SUISSE à l’hôpital 


ROTCHILD pour une conjonctivite printanière, ici, il


s


 


me l’on


t


 


traîné 4 mois, il ne pouvait pas 


ouvrir les yeux tant la lumière le gênait et en SUISSE, en 8 jours il était guéri et je suis al


lée le 


chercher. 


 


Pour les assurances mon beau


-


père avait dit que c’était à cause d’une cheminée l’incendie, il 


ne s’est pas vanté pour l’allumette, sinon il ne touchait rie


n. 


Il y avait bien une cheminée 


désaffectée dans la maison mais elle n’y était pour rien.


 


Après l’incendie, les portes ne 


fermaient plus et une voisine est venue voler l’argenterie de ma belle


-


mère et une très jolie 


veste en laine qu’une juive m’avait donnée en même temps que la grande corbeille pleine de 


linge de bébé et d’enfants. Elle ne s’e


st jamais fait connaître, je n’ai pas pu la remercier mais je 


la remerciais de tout mon cœur pour son geste même si je ne sais pas qui elle était. 


 


 




Une fois divorcé e ,  j’étais seule avec mes   cinq enfants et je suis restée à SAINT POL .   J’allais faire du bois avec un lasso dans le bois VIDAL et je le sciais moi - même.     et puis la maison qui brûle. J’ai tout perdu, mes parents ont gardé mes enfants 6 mois en  attendant que j’y vienne à mon tour car tous ces malheurs avaient eu raison de moi. Crise de  tétanie, serré e   de toute part,   une voisine Madame BESSON m’a gardé e   1 semaine, le docteur  était resté deux heures près de moi «   PAOLI   » ensuite, j’avais des médicaments mais pendant  des années j’étais très mal, ensuite on m’a loué une HLM à MARLIOZ. J’avais droit à  l’assistance médicale , je ne payais rien. Sylvain qui a été sauvé en SUISSE à l’hôpital  ROTCHILD pour une conjonctivite printanière, ici, il s   me l’on t   traîné 4 mois, il ne pouvait pas  ouvrir les yeux tant la lumière le gênait et en SUISSE, en 8 jours il était guéri et je suis al lée le  chercher.    Pour les assurances mon beau - père avait dit que c’était à cause d’une cheminée l’incendie, il  ne s’est pas vanté pour l’allumette, sinon il ne touchait rie n.  Il y avait bien une cheminée  désaffectée dans la maison mais elle n’y était pour rien.   Après l’incendie, les portes ne  fermaient plus et une voisine est venue voler l’argenterie de ma belle - mère et une très jolie  veste en laine qu’une juive m’avait donnée en même temps que la grande corbeille pleine de  linge de bébé et d’enfants. Elle ne s’e st jamais fait connaître, je n’ai pas pu la remercier mais je  la remerciais de tout mon cœur pour son geste même si je ne sais pas qui elle était.     

